Создание сайта учителя

Диссеминация опыта учителя, его связь со всеми участниками образовательного процесса в настоящее время невозможно без современных информационно-коммуникационных технологий. Сайт учителя – это хорошая возможность сделать свой труд, свой опыт более открытым и востребованным коллегами, родителями, учащимися.
Если спросить учителей для чего Вам нужен сайт? Большинство учителей,  ответит: нам сайт не нужен, приказали, мы  сделали, а зачем оно нам - не знаем.
Поэтому мы будем говорить в дальнейшем об идеальном учителе, идеальном сайте, которые возможны только в идеальных условиях.
Сайт нужен! И школе и учителю. И ученику. Это - реальность, поскольку информатизация, несмотря на все препоны, продолжает свое триумфальное шествие по миру.  Мы обречены на неё.
Личный сайт — это прежде всего элемент Вашего самовыражения, атрибут имиджа и индикатор успешности. Каким должен быть личный сайт учителя? Он должен, прежде всего, отражать Ваш характер, жизненные ценности, открывать все грани Вашей личности. Персональный сайт должен быть вторым лицом своего владельца. Ваш сайт должен быть абсолютно эксклюзивным, как и Вы сами. Какая информация будет содержаться на сайте? Вы сами определяете характер и объем информации о Вас.

Но что же такое сайт для учителя?
· Это коммуникационный центр, позволяющий преобразовывать, хранить, транслировать, в том числе интерактивно, информацию, направленную на решение проблем образовательного характера в масштабах класса, школы или же района, области, страны, мира. 
· Кроме того, сайт может выступать и как СМИ,
· и как средство дистанционного образования,
· и как интернет-магазин учебно-методической литературы и дидактических материалов, 
· как место обсуждения актуальных вопросов - форум - неограниченным количеством участников, 
· как доска объявлений,
· как файлообменник и много чем полезным еще. 
· И только в последнюю очередь - визитной карточкой создателя. 
Вот как раз только эту-то последнюю функцию подавляющее большинство педагогов, их ли личный это сайт, родной ли школы, и реализует в Сети. 
Вечная визитка устраивает многих. Пока. Сайт как портфолио работ и достижений – это лишь первый этап в создании сайта.
Времена, когда администрации всех уровней выгодна статистика количества, а не качества в данной области, уже проходят.  Если президент РФ завел свой видеоблог и еще четыре информационных сайта в дополнение к сайту-визитке, это что-то да значит. Не исключено, что уже завтра сверху потребуют немедленно обзавестись таким интернет-хозяйством от каждого педагога. Чем можно будет ответить на этот вызов времени?
Предлагается создавать динамический сайт, причем работать учитель на нем должен самостоятельно, не прибегая к услугам сторонних людей: родственников, учеников и т.п.
Для обновления динамического сайта в любое время, в любой точке земного шара, где есть Интернет, нужно только знание своих логина и пароля.
Динамический сайт состоит из двух частей: пользовательской (то, что видит любой человек с улицы, набравший адрес вашего сайта в браузере) и администраторской, в которую можно попасть также через браузер, но по другому адресу. Набрав его, получаем окно входа в панель управления своим сайтом, вводим логин, пароль и оказываемся внутри. Здесь мы можем опубликовать любой материал, нажимая на кнопки управления панелью, и это напоминает по функциональности  уже известный многим конструктор. 
По сравнению со статическим сайтом - это колоссальный прорыв вперед. Вы владеете сайтом, который управляется программной оболочкой, не зная никаких языков программирования. Чтобы опубликовать новость, вам достаточно войти на сайт, как к себе домой, воспользовавшись ключом, напечатать с клавиатуры или скопировать из файла информацию и захлопнуть входную «дверь» за собой. Это легко, выгодно, современно.
С помощью динамического сайта можно с минимальными потерями трафика регулярно, а главное, быстро публиковать актуальную информацию.  
По мере выхода в свет новых версий динамический сайт можно обновлять простым нажатием на соответствующую кнопку. Как правило, эти обновления касаются усовершенствования уровня безопасности сайта, т.е. защиты от взломов сетевыми злоумышленниками. 
Часто учитель сам заражает свой сайт вирусами при обновлении, даже не подозревая об этом. Это вопрос безопасности того компьютера, на котором установлен «Конструктор» и, соответственно, проект сайта. Динамический сайт эту возможность пресекает изначально, поскольку все данные хранит в базе данных, которая лежит на сервере, значительно более, чем компьютер пользователя, защищенном знаниями и умениями профессионала - системного администратора.
Сегодня практически каждая семья имеет доступ к интернету. Поэтому учитель может и должен использовать интернет-технологии в образовании. 
Любому учителю под силу превратить свой сайт в Википедию по своему предмету, чтобы ученик, либо в рамках проекта, либо банально пропустивший занятия по болезни или какой-либо иной причине, мог изучить тему самостоятельно. Для каждого ученика можно создать на сайте отдельный кабинет с доступом по уникальному паролю, в котором ученик может публиковать выполненные домашние задания и там же получать оценки.
Сайт учителя должен иметь обратную связь (e-mail), чтобы родители могли задавать интересующие их вопросы прямо на сайте, поскольку не всегда у них есть время на личную встречу.
Сайт учителя просто обязан иметь форум или чат, чтобы обеспечивать коммуникацию в реальном времени по любым вопросам, в частности, школьной программы.
Только нужно пользоваться таким сайтом каждый день, что, по опросам,  кажется обременительным 90% учителей.
Но так ли уж это обременительно? На этапе создания сайта придется тратить достаточно большое  количество времени, но, уже готовый, он не будет отнимать больше, нежели отнимает проверка тетрадей.
Есть весьма точная формула: сначала ты работаешь на ИКТ, потом ИКТ работают на тебя. И вывод отсюда верен тоже: ИКТ без тебя обойдутся, когда ты решишь обойтись без ИКТ.
Содержание сайта учителя может быть различным, но все же структура должна быть определенной.
На сайте учителя необходимо создать следующие блоги:
1. Информация об учителе;
2. Административная информация (расписание уроков, доп. занятий, и т.д.);
3. Информация для учеников (темы рефератов, домашние задания и т.д.)
4. Каталог статей (методических разработок)
5. Вопросы к учителю;
6. Опросник, актуальные задачи.

Сайт учителя должен быть сделан не для себя, а для вашего посетителя, ему на Вашем сайте должно быть комфортно, удобно и интересно. Комфорт достигается простым, но красивым дизайном. Не используйте ничего пестрого, мигающего, летающего и так далее - эти эффекты могут раздражать вашего посетителя. Не делайте слишком мелкий шрифт, слишком яркий цвет фона. Удобство на сайте достигается простой и понятной навигацией, подписанными рисунками, анонсами страниц. Чтобы посетителю было интересно, нужно подобрать хороший материал для вашего сайта. Помните о специфики текстов в Сети: вся информация должна быть структурирована. Учительский сайт должен иметь много полезной информации, быть сайтом общения учеников, родителей и учителей.
[bookmark: _GoBack]Где разместить сайт бесплатно? Вот только некоторые площадки для его размещения:

http://nsportal.ru/

http://www.proshkolu.ru

http://ru.jimdo.com/

http://www.ucoz.ru

Стоит только начать, опыт и знания будут накапливаться во время работы. Успехов Вам в работе над сайтом!

