Анализ работы  районного методического объединения 
учителей информатики Родинского района                                                           за   2013-2014   учебный год

Учебный предмет «Информатика и ИКТ» направлен на обеспечение всеобщей компьютерной грамотности и предполагает овладение учащимися на практическом уровне основами информационно-коммуникационных технологий.

Целью работы районного методического объединения учителей информатики  Родинского района  в 2013-2014 году стало:

· создание условий для повышения профессионального мастерства и  реализации творческого потенциала учителей информатики;

· расширение возможностей использования новых информационных технологий   
В 2013-2014 учебном году методическое объединение планомерно и целенаправленно  работало над совершенствованием преподавания информатики и ИКТ в школах Родинского района. 
Большое значение уделялось раскрытию методической темы «Совершенствование теоретического и методического уровня преподавания курса «Информатика и ИКТ» в школе в связи с повышением качества образования». Особое внимание уделялось особенностям содержания и методике преподавания информатики и ИКТ, проблемам предмета в условиях современного общества и определения приемов их решений. 
Задачи, которые решались в 2013-2014 учебном году: 
· создание оптимальных условий для овладения всеми учащимися стандартов образования и развития личности школьника;
· обеспечение высокого методического уровня проведения всех видов занятий, совершенствование педагогического мастерства;

· обобщение и распространение опыта учителей, изучение и проработка методических, технологических особенностей преподавания информатики и ИКТ;

· освоение новых технологий обучения.

1. Работа по повышению квалификации учителей

1.1. Кадровый состав:

В районном методическом объединении учителей информатики  работает   15  преподавателей.  Из них учителя:
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	Высшей категории   
	2

	Первой категории
	10

	Второй категории
	

	Без категории
	3


          1.2. Аттестация учителей

Способствование повышению квалификации учителей информатики – одна из задач, решаемых РМО. Посредством обмена опытом работы, индивидуальной методической работой, взаимоконсультациями учителя совершенствуют педмастерство. Переоснащение, обновление и развитие компьютерных кабинетов, установка нового программного обеспечения также требует от учителя постоянной работы над собой. Учителя информатики вынуждены овладевать современными информационно-коммуникационными технологиями раньше других, чтобы быть их проводниками в учительские коллективы. В этом учебном году аттестацию никто из учителей информатики не проходил.
          1.3.  Семинары и заседания МО

В течение 2013-2014 учебного года плодотворно  прошли  четыре   плановых тематических заседания районного методического объединения учителей информатики. 
1 заседание  прошло по теме «Планирование деятельности учителей информатики в условиях перехода на ФГОС ОО.  Олимпиада школьников».

В ходе этого заседания были прослушаны следующие вопросы:  Абрамовская О. Г. выступила с вопросом «Итоги работы РМО за 2012-2013 учебный год и перспективы дальнейшего развития.  Планирование работы методического объединения учителей информатики на 2013-2014 учебный год», где проанализировала работу педагогов РМО учителей информатики, сделав соответствующие выводы, предложила для рассмотрения ряд вопросов, по которым будут работать в течение года учителя информатики.  Клевко Ольга  Васильевна в своём выступлении  «О преподавании учебного предмета «Информатика»  в условиях введения ФГОС основного общего образования 2 поколения»  выделила все особенности преподавания информатики в новых условиях, провела анализ преподавания информатики по БУП 2004 г. и  ФГОС ООО.  Козуб Людмила Ивановна  поделилась своим наработками в использовании на уроках информатики в условиях ФГОС новыми ЭОР. Также на этом заседании были рассмотрены следующие вопросы:  «Проведение 1 и 2 туров муниципального уровня Всероссийской олимпиады»;  « Методика  решения олимпиадных задач».

2 заседание прошло по теме «Системно-деятельностный подход в обучении информатике и ИКТ», где были рассмотрены следующие вопросы: «Системно-деятельностный подход в обучении информатике» (Пащенко  Михаил Алексеевич объяснил, что задачей учителя на уроках информатики в наше время является формирование у   ученика информационной компетентности – одного из основных приоритетов в современном общем образовании, который носит общеучебный и общеинтеллектуальный характер, решением данной  задачи в полной мере способствует системно-деятельностный подход в обучении, который заложен в новые  образовательные стандарты.  Так же  он рассказал на каких принципах строится обучение в данных условиях, привёл примеры). Карасёва Ольга Юрьевна выступила с вопросом «Развитие логического мышления в рамках деятельностного  подхода», где рассказала о том, что главное в условиях  ФГОС ООО, не в том, чтобы выпускник школы знал как можно больше, а в том, чтобы он умел действовать, умел узнавать, добывать информацию, обобщать, анализировать нужные ему знания и решать проблемы в любых ситуациях – и учебных, и профессиональных, и житейских.  Абрамовская Оксана Геннадьевна выступила с вопросом «Внеурочная деятельность по информатике в условиях  ФГОС ООО». Объяснила принципы организации внеурочной деятельности, что такое план внеурочной деятельности, на основе чего составляется рабочая программа по внеурочной деятельности, её технологию разработки. Практическое применение   конструктора  LEGO  для проведения внеурочной деятельности  на  практической  части заседания провёл Пароль Сергей Сергеевич. Он наглядно показал какие задания можно давать учащимся для выполнения с помощью конструктора.
Так же на этом заседании были разобраны и многие другие вопросы.

3 заседание прошло по теме «Работа с одаренными детьми. Подготовка к  ОГЭ по информатике».   С вопросом  «Подготовка к ОГЭ по информатике 2014 год. ЕГЭ по информатике.  Результаты и особенности ЕГЭ по информатике 2013 года» выступила Абрамовская Оксана Геннадьевна, где рассказала об отличие экзаменационной модели ОГЭ от ЕГЭ,  характеристике структуры и содержания ОГЭ по информатике, о распределение заданий по частям экзаменационной работы;  какова  инструкция по выполнению заданий ОГЭ;  преподавателями были прорешаны задания ДЕМО версии.  С вопросом «Работа с одарёнными детьми по информатике» выступила Долгуй  Наталья Николаевна. Она поделилась своим опытом работы с такими детьми, рассказала специфику работы при  написании с учащимися исследовательских работ, при подготовке учащихся к олимпиадам и конкурсам по информатике.
Так же на этом заседании были рассмотрены и другие вопросы. 
4 заседание: «Время есть величайший из новаторов», - говорил английский философ Френсис Бэкон. Время затрагивает все сферы человеческой жизни, в том числе и образование, периодически  требуя его обновления. Новые стандарты ориентируют образовательный процесс на достижение качественно новых целей и результатов. Основной задачей и критерием оценки выступает уже не освоение обязательного минимума содержания образования, на что были ориентированы стандарты 1 поколения, а овладение системой учебных действий с изучаемым учебным материалом. Поэтому, самый первый вопрос, который был рассмотрен на заседании – «Требования к уровню подготовки выпускника  среднего звена по информатике в условиях ФГОС ООО» (учитель информатики Курилас  Екатерина  Вильгельмовна).   

Гриценко Дмитрий  Геннадьевич поделился с молодыми учителями опытом работы    по подготовке учащихся к олимпиаде по информатике, продемонстрировал на практике решение  интересных  задач олимпиадной работы  2013 года. 

Абрамовская Оксана Геннадьевна  проанализировала работу МО учителей информатики Родинского района за 2013 – 2014 учебный год,  сделала выводы, предложила примерный план работы РМО на 2014 – 2015 учебный год.

  Итогом заседания стал круглый стол, где учителя информатики  поделились своими наработками и инновациями, которые активно внедряли  в образовательный процесс в 2013 – 2014 учебном году.

Таким образом, на заседаниях МО  в 2013 – 2014 учебном году,  активно обсуждались проблемы, связанные с углубленным изучением предмета «Информатика и ИКТ», переходом к новым стандартам, проектной деятельностью, обсуждались итоги конкурсов по предмету и проведение  районной олимпиады по информационным технологиям, преподаватели обменялись опытом использования различного программного обеспечения, материалов ЦОР, сети Интернет,  рабочих учебных программ по информатике. Всем учителям было рекомендовано подготовить материалы для методической копилки по обмену опытом работы. Молодым специалистам, была оказана практическая помощь по работе с программным обеспечением и даны рекомендации по разработке учебных программ.

Кроме того, регулярно рассматривались и активно обсуждались текущие вопросы методики и дидактики школьной информатики, нормативно-правовые документы, касающиеся школьного образования. 

В отчётном учебном году работа проводилась в различных формах: доклады, выступления, компьютерные презентации, мастер-классы, индивидуальные консультации. 
В методическом объединении «царит» микроклимат сотрудничества, заинтересованности, дружелюбия. Многие учителя не остаются в стороне и готовы поделиться своими наработками и инновациями, которые активно внедряются ими в образовательный процесс
В  2013-2014  учебном году преподавание во всех учебных заведениях велось по учебникам, допущенным и рекомендованным Минобрнауки РФ. В 2-4 классах принят УМК Горячева А.В.;  в 5-7 классах – УМК Л.Л.Босовой; в 8-9 классах - УМК Н.Д. Угриновича, УМК Семакина И.Г.,  УМК Макаровой Н.В., в 10-11 классах – УМК Угриновича (базовый уровень), УМК Семакина И.Г. (базовый уровень), УМК Макаровой Н.В. (базовый уровень).
Федеральный государственный стандарт начального общего образования говорит о формировании ИКТ - компетентности обучающихся не только в рамках предметных областей, но и в области использования современных информационных технологий. Согласно стандарту второго поколения выпускник начальной школы должен уметь ориентироваться в информационных потоках современного общества.

Кроме того обучающийся должен уметь применять знания в области информационных технологий в других предметных областях (при оформлении предметных проектов, выполнении исследовательского задания).

        В связи с этим, возникает необходимость  в организации внеурочной ной деятельности по предмету «Информатика и ИКТ» начиная с 1-го класса. 

В этом учебном году велась внеурочная деятельность по информатике: 

 «Инфознайки» (1,2  класс Зеленодубравская ОШ и 1 класс, Степновская СОШ);  «Робототехника» (2, 3 кл. МБОУ «РСОШ №1»).
С целью формирования у учащихся готовности к информационно-учебной деятельности,   выражающейся в их желании применять средства информационных и коммуникационных технологий в любом предмете,  для реализации учебных целей, развития у учащихся логического мышления и творческих познавательных способностей,  в школах района была организована факультативная и кружковая работа по предмету информатика:  кружки  «Пользователь ПК» (5 класс,  Зеленодубравинская ОШ); «Паскалики» (6 класс, Степновская СОШ),  «Робототехника» (4 – 5 класс РСОШ №1)  и как результат: ученик 5 класса Ганныч Игорь выступал  (демонстрировал программирование робота)  на конференции по инновационным технологиям, организованной Катамановым С. Г.  в  РСОШ №1 для учителей-пенсионеров района); факультатив «Персональный компьютер» (5 и 10  классы, Покровская СОШ), «Введение в информатику» (7 класс Каяушенская ОШ); элективные  курсы «Моделирование и разработка информационной системы»  и «Издательская деятельность и ИКТ» (10, 11 класс, Покровская СОШ).
В 2013-2014 учебном году РМО все также уделило внимание теории и практике использования Интернета в образовательном процессе. Все общеобразовательные учреждения имеют нормативно-правовую базу эксплуатации Интернета, грамотно организован доступ в  Сеть всех участников образовательного процесса. 

1.4.  Курсовая переподготовка учителей 

«Педагоги не могут успешно кого-то учить, если в это же время усердно не учатся сами» – сказал общественный деятель, теолог Али Апшерони. 
В этом году учителя методического объединения не проходили курсовую переподготовку.
2. Участие в олимпиадах и конкурсах, семинарах и конференциях

В 2013-2014 учебном году учащиеся и педагоги принимали  участие в различных конкурсах и олимпиадах не только районного, но и  краевого,  и всероссийского уровня.

В  ноябре,  в целях повышения компьютерной грамотности среди обучающихся, расширения их кругозора в области информатики, развития творческих способностей детей, закрепления знаний по предмету     на базе  компьютерных классов Родинской СОШ №2    Родинского района прошёл  районный конкурс по информатике и программированию «Лучший пользователь ПК».  Участниками  конкурса  стали учащиеся  школ Родинского района до 17 лет (РСОШ №1, РСОШ №2, Мирненская, Степновская, Степнокучукская, Раздольненская, Покровская  СОШ, Первомайская и Каяушенская ООШ),  которые разделились на две возрастные группы:  — младшая до 14 лет (9 участников) и старшая от 15 до 17 лет (17 человек). Участники конкурса выполняли  практические задания с использованием Open Office: набор и форматирование текста, графический рисунок,  решение  задач.  Время выполнения – 1 час. По итогам районного конкурса победители и призёры представили наш район в г. Барнауле, где Чучуйко Данил занял 3 место в младшей подгруппе (руководитель: Долгуй Н. Н.); Строганов Дмитрий, Торопов Сергей, Конищев Иван, Николенко Владислав  получили грамоты за активное участие в этом конкурсе (руководители Долгуй  Н. Н., Пароль С. С., Абрамовская О. Г.).
В  ноябре  2013-2014  учебном году  был проведён районный тур  олимпиады школьников по информатике (программирование). 
Программирование – традиционная номинация  олимпиады – вновь не нашло большого количества участников. Учащиеся ОУ недостаточно владеют навыками программирования, но все равно участвуют в таких олимпиадах и стремятся к хорошим результатам.
      Активное участие школьники района принимают в конкурсах:

1. Районный конкурс «Триумф»  номинация  «Знаток компьютерных технологий» (Победитель Строганов Дмитрий, МБОУ Степновская СОШ,  руководитель Абрамовская О. Г.).
2. Краевой конкурс «Знатоки техники» раздел  «Информатика» (Кругляков Вячеслав, МБОУ Степновская СОШ, руководитель Абрамовская О. Г.).
3. Международная игра-конкурс «Инфознайка» Диплом победителя – 1 (Карасев Юрий , 4 класс, рейтинг 93%; МКОУ Покровская СОШ, руководитель Карасёва О. Ю.).
4. Международный конкурс по информатике «Бобер -2013» (ноябрь 2013, сертификаты участника).
5. 11-й Международный конкурс по применению ИКТ в естественных науках, технологиях и математике "Конструируй, исследуй, оптимизируй"! проходил  с 26 февраля - 5 марта 2014 года 
Учителя информатики так же активно принимают участие в конкурсах педагогического мастерства: Долгуй Н. Н. вместе с учителем математики Довбышенко Е.А.  опубликовали свой интегрированный урок по математике и информатике "Теорема косинусов в электронных задачах" на учительском портале; Пароль С. С. и Абрамовская О. Г. приняли участие в районном конкурсе ИКТО – 2013 г.
Всё активнее в организационной работе используются интернет-технологии, все школы (и отдельные учителя) имеют образовательные сайты. Электронная переписка занимает всё большее место в деловом общении учителей информатики.
Все заседания районного МО учителей информатики позволили решить поставленные задачи на 2013-2014  учебный год.
Учителя информатики активно распространяют и обобщают свой педагогический опыт (ведётся страничка краевого сайта для сетевого взаимодействия учителей информатики).  
Районное МО позволяет учителям информатики решать многие возникшие вопросы и проблемы.
В целом  работа методического объединения учителей информатики прошла успешно. Заседания районного методического объединения учителей информатики необходимы для обмена опытом между учителями района, для решения актуальных проблем самообразования педагогов,  для повышения уровня преподавания предмета «Информатика и ИКТ», для тесного взаимодействия «учитель-учителю».  

При планировании работы МО на 2014 – 2015 учебный год нужно учесть следующее: больше  уделять внимание проблеме преемственности, работе с одарёнными детьми; шире использовать передовой педагогический опыт; новые технологии. 
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