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МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФГБОУ ВО «АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

ИНСТИТУТ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ
656049, г. Барнаул, пр-т Ленина, 61, к. 906, тел.: (385-2) 29-12-85,
                                                     e-mail: kpvshiot@mc.asu.ru  


 Уважаемые коллеги!

Институт педагогического образования ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет» объявляет набор на 2019-2020 учебный год на магистерскую программу «ПЕДАГОГ  ШКОЛЬНОГО И ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ В СФЕРЕ ИНФОРМАТИКИ И РОБОТОТЕХНИКИ»  по направлению подготовки 44.04.01 Педагогическое образование с присвоением квалификации «Магистр образования».
Программа адресована

·  выпускникам бакалавриата и специалитета классических, педагогических и других вузов, в том числе и обучающимся в заочной магистратуре другого профиля;
· учителям школ и преподавателям образовательных учреждений среднего профессионального образования, желающим повысить свой профессиональный уровень в области информатики, а также качество самого преподавания, овладеть новым видом профессиональной деятельности, позволяющей работать в системе дополнительного образования детей, связанной с робототехническим направлением;

· педагогам дополнительного образования детей, осуществляющим руководство кружками по робототехнике, робототехническими объединениями и лагерями, организацию олимпиад различного уровня по робототехнике, заинтересованным в развитии своего профессионального опыта, модернизации внеучебной деятельности детей в рамках робототехнического образования на основе современных инновационных преобразований в соответствующей научной сфере.

Преимущества магистерской программы

·  она дает более глубокую фундаментальную подготовку;

·  прикладная направленность магистерской программы создает благоприятные условия для Вашего дальнейшего карьерного роста;

·  предоставляет возможность заниматься научно-исследовательской деятельностью и продолжить свое образование в аспирантуре ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет» или в аспирантуре других вузов;

·  данная  магистерская программ в силу своего интегративного характера, с одной стороны, позволяет быть компетентным в двух смежных областях – информатике и робототехнике, а с другой, – работать в двух типах образовательных учреждений – школе, образовательных учреждениях СПО и учреждениях дополнительного образования детей.

Содержание программы

включает изучение следующих дисциплин: иностранный язык делового и профессионального общения; информационное общество и проблемы педагогического образования; инновационные процессы в образовании; педагогика дополнительного образования; педагогическое проектирование и управление проектами; проектирование программ школьного и дополнительного образования; современные информационные технологии; теория и технология программирования; управление компьютерными системами; электроника и микроконтроллеры; автоматизированное проектирование и конструирование; языки программирования в робототехнических системах; интеллектуальные системы в робототехнике; методика обучения информатике и робототехнике  в школе и учреждении дополнительного образования и др.
Выпускники программы смогут:

·  осуществлять интеграцию основного и дополнительного образования школьников и на этой основе формировать у них целостные представления в области информатики и робототехники;
·  разрабатывать собственные образовательные ресурсы;
·  конструировать собственных роботов, программировать их модели и овладеть методикой обучения школьников такого рода конструированию;

·  создавать разноуровневые и вариативные, интегрированные и авторские образовательные программы по информатике и программы робототехнической направленности;

·  овладеть инновационными методами и технологиями обучения и воспитания в школьном и дополнительном образовании в области информатики и робототехники;

·  использовать средства робототехники на уроках информатики;

·  эффективно осуществлять организацию проектно-исследовательской деятельности учащихся в области информатики и робототехники в школьном и дополнительном образовании детей;

·  выявлять и поддерживать одаренных и талантливых детей в области информатики и робототехники, развивать их творческие способности;

·  создавать условия для личностного роста каждого ребенка, его творческой самореализации и профессионального самоопределения;

·  разрабатывать досугово-познавательные программы, тематические занятия в школьном и дополнительном образовании детей в сфере информатики и робототехники, проводить конкурсные мероприятия, олимпиады по информатике и робототехнике;

·  овладеть современными формами и методами повышения мотивации детей в робототехнических лагерях и др.

Перспективы трудоустройства

выпускников  программы связаны с возможностью работать в качестве:

·  учителей информатики в общеобразовательных школах (в том числе гимназиях, лицеях и т.п.), колледжах, техникумах, училищах;

·  руководителей кружков, специальных объединений информатики и робототехники в системе школьного дополнительного образования;

·  педагогов дополнительного образования в сфере информатики и робототехники для учреждений дополнительного образования детей.
Форма обучения – очная (занятия в вечернее и субботнее время).
Сроки обучения – 2 года.
Условия поступления в магистратуру
Прием документов на бюджетной основе (5 мест): 19 июня – 14 августа 2019 г.

Вступительные испытания (письменный экзамен по педагогике – тест):

15 августа – 19 августа 2019 г.
Прием документов на платной основе (8 мест): 19 июня – 27 августа 2019 г.

Вступительные испытания (письменный экзамен по педагогике – тест): 

сроки будут объявлены по мере набора группы.
Стоимость обучения на внебюджетной основе за один год составляет 103 940 руб.

Контакты для связи
Тел.: 8(3852) 29-12-85; e-mail: kpvshiot@ms.asu.ru
Приемная комиссия АлтГУ

г. Барнаул, пр. Ленина, 61, каб. 104, тел.: +7(3852) 29-12-22;

e-mail: prcom@asu.ru
http: //abiturient.asu.ru
